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为推进我省中小企业不断提高诚信经营意识，营造优良市场环境,推动企业高质量发展，根据国务院办公厅《关于加快推进社会信用体系建设构建以信用为基础的新型监管机制的指导意见》（国办发〔2019〕35号文件）、民政部等八部门《关于推进行业协会诚信自律建设工作的意见》（民发〔2014〕225号）和中央文明委《关于推进诚信建设制度化的意见》（文明委〔2014〕7号）等规定，结合本会实际，组织开展中小企业诚信等级评价工作。
一、评价范围
山西省中小企业发展促进会会员企业。
二、评价目的
诚信是由社会公众给予经济实体的评价的客观反映，是重要的无形资产，是企业生存和可持续发展的基础。诚信度的获得是根据企业的利益相关方给予的评价及媒体的客观报道，进行的客观、公正的综合评价。组织开展中小企业诚信等级评价工作旨在进一步加强企业诚信建设，增强经营风险防控能力，提升诚信企业的知名度，更好地适应以信用为基础的新型监管机制改革，促进企业高质量发展。
三、工作方针
企业诚信等级评价工作遵循政府指导、本会组织、公平公正、褒扬诚信、动态管理的原则，达到促进社会诚信，降低企业交易成本的效果。
四、组织管理
山西省中小企业发展促进会成立“中小企业诚信管理委员会”，负责本评价活动的领导工作。本会秘书处具体负责评价活动的组织、实施。
五、评价内容
（一）评价内容。本诚信等级评价从财务状况、依法纳税、融资信用、规范经营（质量、环保、商标侵权等）、供应商关系、客户投诉、消费者反映、员工权益、高管守法、社区评价、媒体报道等多个维度，对企业依法诚信经营情况进行综合评价，并提出诚信度等级。
（二）评价等级。企业诚信度评价等级分为3等6级。
1、AAA类等级，分为“AAA+”、“AAA”二个级别；
2、AA类等级，分为“AA+”、“AA”二个级别；
3、A类等级分为“A+”、“A”二个级别。
六、评价程序
中小企业诚信等级评价按照会员申报、材料核实、专业测评、评价公示的程序进行。
（1） 会员申报。符合“申报条件”的会员企业填写《山西省中小企业发展促进会会员登记表》，并提供企业营业执照正本或副本复印件、企业法定代表人简历及身份证复印件、生产性企业需提供生产经营许可证复印件(如企业为特种行业则需提供特种行业许可证复印件)、上年度财务报表和纳税证明、银行资信证明、企业所获得的各类荣誉证书复印件等材料。以上资质材料均需加盖单位公章。
（二）材料核实。本会委托专业机构或人员对企业申报送材料进行查证核实。内容包括：营业执照、组织机构代码证真实性；法人代表身份证真实性；企业税务登记证、生产经营许可证及特种行业许可证的真实性；纳税状况；银行的融资记录；与企业相关的上下游企业合作情况；所在社区对企业评价；企业内员工对企业的评价；环保、社保、人力资源等相关部门的评价；社区公益情况评价等。
专业机构主要从工商部门、市场监管、公安司法、纳税、环保、社保、金融等机构，及企业相关上下游企业、企业所在社区、企业员工、相关互联网信用平台查询调查受评单位的诚信表现情况。
（三）专业测评。本会组织相关专家或委托第三方专业测评机构，对企业申报材料及查证核实情况进行审核、质询、审定，根据诚信等级评价办法确定申报企业诚信评价等级。受评单位根据自身需要可向测评机构申请出具《企业诚信等级评估报告》。
1、下列重大失信行为，如有其中一项的，不予评级：长期恶性拖欠货款（长期不还）；无正当理由的合同违约；拖欠员工工资超过三个月；恶性侵权，发布虚假广告；制造、贩卖假冒伪劣产品；质量欺诈；偷税漏税；法人代表受到公安机关的拘留；法院公布的违法处罚；重大安全事故；重大污染环境。
2、评级时执行下列办法，但不仅仅：
2.1 有下列行为之一者，不能评为A类以上：
(1) 近一年内被税务机关处罚的，不论性质及金额；
(2) 近一年内因安全生产事故造成人员死亡的；
(3) 因产品或服务质量被有关部门处罚未满一年的；
(4) 近一年内高层管理者有违法事件被处罚的；
(5) 近一年内职工有重大刑事犯罪的；
2.2 有2.1内列举情况及下列行为之一者，不能评为AA类以上：
(1) 近一年内有欺骗消费者行为被投诉的；
(2) 近一年内有拖欠职工工资的；
(3) 近一年内有劳资纠纷并有责任的；
(4) 近一年内有合同违约行为的；
2.3 有2.1、2.2内列举情况及下列行为之一者，不能评为AAA级：
(1) 有知识产权侵权责任事件的；
(2) 近三年被国家有关部门认定有不正当竞争行为的；
(3) 近一年内有逾期贷款及欠息的；
(4) 存在环境污染，被相关部门通报在限期内治理未达标的；
(5) 创立不足三周年的。
（四）评价公示。
山西省中小企业发展促进会通过媒体平台公布中小企业诚信等级评价候选名单，并给诚信企业颁发诚信企业等级证书，建立企业诚信电子档案。
中小企业诚信等级评价活动全年开展，动态评价，每月均可受理企业申报材料。评价活动不收取任何费用，诚信等级证书有效期为一年。
七、评价应用
（一）山西省中小企业发展促进会向诚信企业颁发诚信等级证书。
（二）推荐诚信企业到政府相关部门，在政府项目资金申报、政府采购和招标投标、政府评优评先及招商引资等工作中得到采信，优先扶持诚信企业。
（三）推荐诚信企业到金融、商业等市场服务机构，对诚信创建企业给予优惠和便利。
（四）省中小企业发展促进会为诚信企业市场宣传、业务拓展、惠企项目申报等提供深度服务。
（五）联合主流媒体宣传诚信企业的经验做法和诚信事迹，展示企业风采，充分发挥先进典型的示范引领作用。
八、附则
本办法自公布之日起实施，并由山西省中小企业发展促进会负责解释。
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